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Kentve ki leendő.

ilofixethetni helyben :
TBvEGDl K, LAJOS és lfj, 
OSATHYKAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAtíl IMRE könyv- 
nyomdájában ■ a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TAKSÁD ALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HIBLAP.

A debreczeni es vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. <Vv$v

Hirdeted díj:
N«f7 kiéiben »étit sorért ß kr. 
Nagyobb terjedelmű s töhkssör 
hirdetések aikn sterict a teg- 
olesóbb árért vétetnek ísL 
Eelyegdij minden külön beikta­

tásért 80 kr.
Birdetéstvagy reclamot mafábao 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

B2xyfltér"-bea sir gjienő köele- 
stecy minies pátit ser* 80 h; 
Birdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAH1 I.kőayv- 
uvemdajéban, valamint ZIGHRB 
MAN H. kösv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenttl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nta 
adatnak.

VICTORIA I

Debreczen, juuiua 22.
(K. B.) Gyózedelem, gyözede 

lem, — az őr kény legyőzstett!
— E szavakkal jövendöltük meg la 

punk csütörtöki számában a tegnapi dia­
dalt. Azonban az eredmény, melyet elér 
tünk, reményeinket messze felülhaladja !

Csaknem száz szótöbbséggé 
győztünk azon választó-kerületben, mely a 
debreczeni kormánypárt legerősebb várá­
nak tartatott! Győztünk minden presszió, 
fenyegetés, vesztegetés, erőszak, rábeszélés, 
hízelgés, furfangos álokoskodás s rágalma­
zás daczára; a magasra emelt zászlót 
diadalra vittük, — győzelmünk teljes és 
szeplőtelen!

Kitűnt, hogy erősebb és tömörebb 
volt az önálló meggyőződésű, független 
gondolkozása polgárok tábora, mint a hi­
vatalos hatalom által vezetettekó, — ki­
tűnt, hogy létezik még Dehreczenben sza­
bad akarat és szabad vélemény, nem bírta 
ezen erényeket a bátor polgárság keblé­
ből kiirtani a hatalom, a klikk-uralom, 
mely lidércz-nyomásként nehezedett e vá­
ros lakóira !

Szabadabb lég érinti arezunkat! Szi­
vünket az öröm mámora ragadja el, mert 
a tegnapi nap diadala nemcsak a jelent 
édesiti meg, hanem elfeledteti a keserű 
múltat, mely annyi csapást mért reánk s 
biztosítja a szebb jövő sikerének zá­
logát !

örőmünnep volt a tegnapi nap! —- 
Zászlóinkat megkoszorúzva hordoztuk szét 
ős Debreczen utczáin, — a nép tízezrei 
követték a háromsziuü lobogókat, me­
lyekre egy név volt írva, de e név három 
igét jelent, azt jelenti, hogy győztek a 
>Szabadság!Egyeulőség! 
Testvériség!« — jelszavai!

E jelszavakkal indultunk a politikai 
harezba s nehéz küzdelmünket teljes dia­
dal követte! A nyári est alkonyodé nap­
jának végsugara a mi zászlóink csúcsára 
tűzte fel arany-koronáját; a nyári szellő 
hangjába a mi lelkes dalaink olvadtak; a 
távolból hangzó mennydörgés mintha egy 
felébredt nép örőmriadása lett volna!

Győzelmünk teljes! — Hála 
érte a magyarok Istenének, ki zászlóinkat 
diadalra juttatta, — hála a szabadság és 
függetlenség géniuszának, ki küzdelmeink­
ben vezérelt s eltántorodni nem engedett; 
hála a Il-ik választókerület független gon­
dolkozása polgárainak, kik önálló meg­
győződésüket a kisértetek között is meg­
óvták !

E diadal eredményeit mérlegelni ma 
még alig tudjuk. A remény, melyet e 
győzelemből merítünk, oly kápráztató ké­
peket mutat, hogy szemünk látása a fény­
től homályosul el! E nap emléke örökre 
föl lesz írva minden debreczeni polgár szi­
vében !

Láttátok-e a nép tízezreinek hullám­
zását, hallottátok-e a mennydörgés-szerű 
éljenzést, melyben egy szabad-akaratra tö­
rekvő nép lelkesedése nyilvánult ?! Láttá­
tok-e az öregek öröm-könnyeit, — a nők 
szemében a diadal mosolyát, — az ifjak 
Bőt a gyermekek arczán is — a lelkesüiós 
pirját I!

— Láttátok bizonyára s ti — kik­
hez e kérdések vannak intézve — tanul­
hattok belőle, mig nem késő!

Sznbad nép akarunk lenni, szabad­
ságot követelünk I Igen, nem kérünk, ha­
nem követelünk, — Isten, ki ben­
nünket alkotott, ki mennydörgésének sza­

vával hozíánk szól s a történelem, mely 
apáink tetteit ás küzdelmeit feltárja előt­
tünk : jogot adnak nekünk erre !

Győztünk! Letiportuk a hivata­
los hatalom zászlaját, melyet nem illet 
meg a piros-fehér-zöld szín, — a lelket 
sorvasztó, minden szabad akaratot lenyű­
göző, ellenvéleményt nem tűrő, mindenkit 
a szolgaság jármába hajtani akaró, elbiza­
kodott, dölyfös klikk-uralom végre-valahsra 
megtöretett; — a kormányt vakon kö­
vető, annak még hibáit is magasztaló párt 
megszégyeuittetett — a szabad akarattal, 
független meggyőződéssel bíró polgárok tö­
mörülése által!

Legelfogultabb ellenfeleink — a 
buksi fejek« meg vannak szégye- 

uitve. Még ezelőtt pár nappal olbizakodá-. 
auk nem ismert határt, — most pedig; 
kétségbeesve félrevonulnak s úgy gubbasz- * 
tanak — mint száraz ágon, hallgató 
ajakkal az elnémult, csüggedt madarak !

Azok is elhallgattak mostan — a! 
iivívott diadal után — kik szövetsége-1 
seikké szegődtek s vakon a mi ügyünknek f 
akartak ártani. Jói esik most konstatál- \ 
nunk, hogy minden igyekezetük hiába való j 
volt s arról is megvagyunk győződve, hogy j 
tetteik felett önmaguk fognak leginkább I 
bánkódni. Nekünk nem ártottak, csak ön-1 
maguknak s vezetésüknek mi nem fogjuk j 
útját állani!

A rágalom nyelve elnémul. Az ámi- j 
tók elhallgatnak s tiszta örömünk poha­
rába nem fog többé senki ürmöt vegyít­
hetni !

Mi — minden rágalmazás daczára —- 
nyugodt önérzettel indultunk a harezba. 
Tudtuk, miért küzdünk. Elveinknek mo- 
csoktalan zászlaját diadalra emeltük, a mit 
az bizonyít, hegy megválasztott kópvise- 
őnk ünnepélyesen proklamálta, hogy poli­
tikai törekvéseinek czélja: Magyaror- 
zág függetlensége és boldog­

sága!
Ezt az eszmét vittük győzelemre azon 

polgártársaink segélyével, kik nem vak- 
juzgó hívei a kormánynak, sőt kiadták 

azon jelszót, hogy uj kor következik : a z 
gazságnak, a becsületnek, a 

etapodásának az

városban is nehéz lesz megfelelő helyiséget 
talalm, mert nincsenek nagy termeink. Való­
színű, hogy valamelyik klub vendégszeretete 
log segíteni e bajon. A lakoma a Parco del 
’t alentinoban levő Sogno-féle restaurantban 
lesz, melynek van egv alkalmas terme. — 
Végleg azonban még ez sincs eldöntve. — 
Kossuth a nyári hőség napját nem fogja Cour- 
mayeurban tölteni, mint tervezte, hanem al­
kalmasint az aostai völgy valamelyik falujában 
vonul meg.

— Franczia katonai készülődések. A
íi flncziíi képviselőháziitik kellemetlen meglepe- 
tést szerzett a tengerészeti miniszter. A jövő 
évi költségvetésben 915,000 frank szerepel uj 
hadihajók építési részleteképen. Egy képviselő 
előzékeny akart a miniszter iránt lenni, s 
maga indítványozta, hogy az összeget néhány 
százezer frankkal emeljék. Ekkor felállt a mi­
niszter s kijelenté, hogy neki nem keli e 
többlet, mert legközelebb úgy is í nagyobb 
hitelt és pedig egyszerre ötven- hatvan 
milliót log hadihajók építésére kérni. Képzel­
hető, hogy e váratlan nyilatkozat milyen óriási 
szeuzácziót keltett. A franczia parlament csak 
az utóbbi években rendkívüli katonai hiteiké- 

tizenegyszáz milliótpen valami tizenegyszáz milliót szavazott meg
s azt hitte, hogy immár e téren a nagyobb i - - ---------------
aránya kiadások legalább egy ideig szünetelni • sohasem tudott boldogulni

; uj szabadabb szellemre van szükség, hogy az 
1 államéletnek föl kell frissülnie, hogy nem ele­
gendő az emberekben beállott változás, magá­
nak az egész rendszernek is meg kell változ­
nia. Mert hiszen nem az emberekről van itt 
szó iőképen, hanem a tettekről, cselekedetek­
ről, s az azokban megnyilatkozó szellemről. 
Tettek kellenek, hogy a nemzet megnyugod- 
hsssék. az uj emberek föllépésének is csak 
annyiban van jogosultsága, amennyiben az uj 
emberek uj tettekkel fognak előálláni.

Es azért, hogy a nemzet csendes, azért, 
hogy népgvülések nem tartatnak, városok és 
megyék fel nem Írnak, ne gondolják azt, hogy 
a nemzet meg is békéit, kiengesztelődött, ki­
vált pedig, hogy nem óhajtja az alapos válto­
zást. Nézzük csak meg a választásokat, ame­
lyek a véderő vita lezajlása óta végbementek. 
A függetlenségi párt, melynek elvi álláspontja 
épen a hadsereg kérdésében leghatározottab­
ban üt el a többi pártokétól, megnyerte mind­
azokat a kerületeket, melyekben eddig jelöl­
teket állított Megnyerte a török-szentmiklósi 
kerületet, hol eddig hiába próbálkozott több­
szörösen, ahol a földmivelési miniszter otthon 
van. s személyes befolyásával is igen sokat 
tehet. Megnyert Bertgmegyében is egy kerü­
letet. hol az alkotmányos aera kezdete óta

s megnyerte e ke-
el-
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fognak. De úgy látszik azon nagy erőlködések, j rületet a közszeretetben álló volt főispán 
melyeket Anglia és Olaszország tengeri erejök | 1®D> °'K ahol a lakosság;_tulnyomó része nem 
fejlesztésére tesznek, most a franczia kormányt j a magjar nemzetiséghez tartozik Kiverte a 
is arra ösztönzik, hogy a hajóhadat, tetemesen j kormánypártot a debr. Il-ik vál. kerületből,

í mely a kormánypárt bevehetetlen várának

iorrupezió 
ideje!

Némuljon el 
minden rágalom, 
ellenünk szórtak,

tehát minden vád és 
melyeket félrevezetésül 

— mert a tegnapi dia­
dal s képviselőnk szavai meggyőzhettek 
mindenkit a felől, hogy mi tiszta, vilá­
gos s magasztos czélokért küzdöttünk, 
fegyvereink is tiszták voltak, — se czél- 
jainkra, se fegyvereinkre nem tapadt semmi 
szenny !

Ez a mi legnagyobb büszkeségünk e 
mámoritó diadalban s éppen ezért remél­
jük és hisszük, hogy további küzdelmeink 
is sikerre vezetnek!

Emeljétek föl még egyszer azokat a 
büszke, szeplőtlen, diadalmas lobogókat, 
íadd hirdessék egy jobb, egy szebb kor­
szak eljövetelét s hangoztassatok újra meg 
újra, büszkén, hatalmasan ;

Éljen dr, Király Ferenc z, Deb­
reczen Il-ik kerületének megválasz­
olt képviselője!

— Kossuth Lajos. Turinból írják e hó 
lö-k! kelettel: Kossuth Lajos kitűnő egészség­
nek örvend. Kiállott nagy betegségének utolsó 
nyomai is eltűntek ; rég volt ily virágzó szín­
ben, rég volt ily erős, mint most. Minden nap 
kisétál a város környékére és néha órákig van 
távol. Ha otthon van, sokat olvas és ir, szóval 
épp úgy él, mint az régi szokása. Utóbbi le­
velemben említettem, hogy Kossuth 3—4 hétre 
a Turin közelében fekvő Sopergába költözik s 
majd ott fogadja a Páris felé utazó magya­
rokat. — E diszpozicziók azóta megváltoztak. 
— Kossuth Turinban marad, főkép 
azért mert Magyarországból tudósították, 
hogy a nála tisztelgő magyarság 
száma több, mint hatszáz lesz. Ily tömeg be­
fogadására a sopergai aagyvendéglő is szűk 
lenne, ezért Kossuth elhatározta, hogy honfi­
társai előtt Turinban fog megjelenni. De a

szaporítsa.
— Szerbiából. A szerb haladopártot a 

múltkori véres támadás csakugyan elhallgat 
tatá, legalább egyelőre. Az oroszbarát elemek 
teljesen urai Szerbiának, Garasanin kijelenti, 
hogy a párt visszavonul az aktiv politikától, 
vagyis ez annyit jelent, hogy megszűnik s meg­
szűnik egyúttal lapja, a Videlo is. Azok tehár, 
a kik ellene vannak, hogy Szerbia Oroszor­
szág fenhatósága alá vesse magát, most már 
mozdulni sem mernek, Szerbia tényleg Orosz­
ország eszközévé fajult.

= Bulgáriából. Szófia, jun. 19. A Üanics 
tiszteletére tegnap rendezett diszebéden Kér­
di nánd fejedelem Sándor királyra és Danicsra 
mondott pohárköszöntőt. A fejedelem lendüle­
tes szavakban emelte ki a Szerbia és 
Bulgária közt fennálló barát­
ságos viszonyt s kiemelte Danics ér­
demeit e viszony létrehozása körül. Danics 
megköszönve a toasztot, hangoztatta, mily nagy 
része van a fejedelemnek a két ország közti 
barátság létesítésében.

Szünet.
A képviselőház hétfőn tartotta utolsó 

ülését ebben a saisonban. A jegyző felolvasta 
a király kéziratát, melylyel az üléseket októ­
ber 12 ikére hívja össze, az elnök erőt, egész­
séget kívánt a családi tűzhelyekhez visszatérő

a
tartatott 1

Ezek az események gondolkodóba ejthet­
nék a többség tagjait. Majd ha odahaza elme­
rengnek az ország sorsa fölött s a politika 
eseményei is foglalkoztatni fogják lelkűket, 
jussanak eszükbe ezek a dolgok. Be fogják 
látni, hogy megunta a nemzet ezt a rendszert 
s gyökeres és alapos változást kíván. S a 
nemzet kívánalmához elsó sorban a többség 
tagjainak kell alkalmazkoduiok. Uj szellemmel 
eltelve kell ismét visszatérniük a képviselő- 
házba négy hónap múlva, mely egészségesebb 
legyen annál, amelylyel eltelve elhagyták a 
ház küszöbét.

Képviselő-választás Debreczenben.
Debreczen, junius 22.

Debreczen szab. kir. város Il-ik választó­
kerületében — melynek mandátuma tudva­
levőleg gf. Dégenfeld Lajosnak főispánná való 
kineveztetése következtében ürült meg, — 
tegnap ejtetett meg az időközi képviselő­
választás. Két jelölt állott egymással szemben, 
t. i. a pártonkivüli programmal felléptetett 
Dr. Király F e r e n c z, kit a h. szabad­
elvű párt egy tekintélyes része léptetett fel 
s kinek jelöltségét a függetlenségi párt is 
szivvel-lelekkcl támogatta, — továbbá Dr.

} Csiky Kálmán, a hivatalosa hivatalos kormánypárt, je
JáhMijÄ'Ä?* Dr' Kirí,í
ed« emberek higff.k"8, ! k„a „gÍ=M? S“lZ SSSLXZ

STS«aft®» £!
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Vajon ezek a megbékélt képviselők, mi­
kép fognak visszaérkezni október 12-én ? Va­
jon oly csendes lesz c a levegő akkor is, s 
változatlan marad-e a béke a szivek rejte­
kén ? Nem nagy bizodalmunk van hozzá, s 
nem is lehet kívánni mást csak, hogy a most 
pihenni térő képviselők többsége más szel­
lemmel eltelve kerüljön vissza az elhagyott 
csarnokba.

A dolgoknak nem lenne szabad úgy foly- 
niok tovább, mint ahogy eddig folytak, ha 
csak nem akarják újból iölzavarni az ország 
nyugodalmát. Mert azzal ami a kedélyek meg­
nyugtatására eddig történt, egyáltalában nincs 
befejezve a többség feladata. Kaptunk uj mi­
nisztereket. Ezeknek múltja kezességet ad jö­
vőjük felől. Azok helyébe, akik lejárták ma­
gukat, kaptunk friss erőket, munkaképes, el­
vekkel bíró férfiakat. Nem kicsinyeiketö ez, 
de nem is tekinthető olyasminek, ami magá­
ban véve kielégíthetné a nemzetet. Sőt egye­
nesen veszedelmes volna az a felfogás, ha láb­
ra kapna, hogy most rendben van minden, 
megkaptuk, amit akartunk, s a magyar el 
mehet aratni, vagy akár a másik oldalára for­
dulhat, de a politika miatt nem kell ag­
gódnia.

Pedig a kormánypárt nagy többsége en­
nek a nézetnek látszik hódolni. Odaadják ma­
gukat az édes tudatnak, hogy rendben van 
minden, a párt összetart, nem zúgolódik sen­
ki, egy miniszter ellen sem hangzanak pana­
szok, a bizalom helyre van állítva és nincs 
sem 14-ik, sem 25-ik §, amely megrontaná 
az emberek csöndes álmát. S alig látszanak 
érezni ezek a jó urak annak szükségét, hogy

tőkat. Évek hossza sora óta nem volt ilyen 
élénk választási mozgalom Debreczenben !

Az élénkség leginkább a főhadiszállások 
környékén nyilvánult. A kormánypárt a ,Bika“ 
vendéglőben tanyázott, itt azonban jóval cse­
kélyebb mérvű mozgalom volt észlelhető, mint 
a Király-párt tanyáján, a „Korona“-szállodá- 
ban. A „Bikádban leginkább hivatalnokok él­
vezték a kormánypárt, talán éppen a kormány 
bőkezűségét, kint" izraelita polgártársaink lé­
zengtek, várván, hogy ki lesz a Messiás V

Már a reggeli órákban — a külső jelek 
után Ítélve is — észre lehetett venni, hogy a 
Király-párt van többségben, — e párt való­
ban mozgékonyabbnak, élénkebbnek s jobban 
szervezettnek bizonyult, mint a hivatalos kor­
mánypárt, mely bukását sejtette, bár ennek 
lehetőségét tagadta. Tegnap délben azonban 
már feladta a reményt.

A ,Korona“-száiioda termeiben, udvarán 
s a Széchényi-utczán egész nap a nép ezrei 
hullámzottak. Bent, az irodában, Kiss Albert 
orsz. gyűl. képviselő ur vezette a választást, 
szünet nélkül figyelve mindenre, meghallgatva 
a jelentéseket s kiadva erélyes intézkedéseit. 
Kint az utczán pedig, a választók rendben 
tartása és felvezetése körül pedig K o m 1 ó s s y 
Arthur ügyvéd ur fejtett ki bámulatos tevé­
kenységet, ott volt mindenütt, a hol valami 
fenakadás volt s a rend fenntartásában és a 
külső mozgalom vezetésében választó polgárok 
és fiatal emberek készségesen segédkeztek 
neki.

A mi pártelnökünkön, eljáróinkon, párt- 
tisztviselőinken kívül igen népszerűekké vál- 
tak a V e c s e i testvérek, Szabó Miklós, 
kik lelkes és fáradhatatlan munkásságot fej-
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tettek ki a választás folyamában. Nem is be­
szelve dr. Kola János, B e k é u y i Péter 
és Szabó Kálmán urakról, kik a közös zász 
lót tekintélyűkkel támogatták.

Teljes bizalom uralkodott a vezérek iránt, 
a győzelembe vetett remény óráról-órára uö 
vekedett, de azért lázas sietséggel, fáradhat 
lan kitartással folyt mindenütt a munka, ennek 
köszönhető a kivívott, gyönyörű diadal!

A Király-párt nagy tömegekben, tömör 
sorokban, lobogó zászlók mellett, a jelöltet 
harsányan éljenezve, szállította be választóit a 
szavazáshoz. A kormánypárt választói kisebb 
csoportokban szállingóztak szavazni, dernon- 
stráczióra nem volt kedvük. Nem is igen -le­
hetett, mert midőn a hatvan-utczai választók 
leszavaztak, a Király-párt oly nagy többségben 
volt, hogy a kormánypárt többé nem a gyó 
zelemért, hanem azért küzdött, hogy a Király­
párt túlnyomó többségét lehetőleg leapassza. 
Megfeszítette a kormánypárt minden erejét de 
a többség csak lassaukiut apadt s utóvégre is 
nagy többség maradt!

A szavazás a városháza nagytermében 
reggeli 9 órakor kezdődött A választási el 
aök Ur. Medve Kálmán, helyettes elnök 
Dr. Kemény Mór, jegyző Des Combes 
Henrik, — a helyettes jegyző Dr. M e d- 
g y a s £ a y Dezső, — a Király párt bizalmi 
férhai a hatvan-utczai városrészből : Mar 
ton Imre és M. Kiss István, — a piacz 
utczai város-részből : Dr. Kocsár Gábor 
és Kai c s Lajos, — a kormánypárt bizal­
mi térfiai pedig Lengyel Imre és J ó n a 
Dániel voltak. — Dr. Medve Kálmán teljes 
ríszrehajla Hansággal vezette a választást, mivel 
mind két párt elismerését kivívta.

A szavazást a hatvan-utczai kormánypárti 
választók kezdtek meg ; ugyanezen városrész­
ből a függetlenségiek és pártonkivüliek s/4 10 
órakor vonultak fel impozáns tüntetések kö­
zött s rögtön oly nagy többségre tettek szert, 
hogy a többséget lenyomni a kormány-pártiak 
piaczutczai szavazataikkal se tudták.' Kti’ön- 
ben a piacz-utczából is igen tekintélyes szám­
mal vonult fel a Király párt.

Dél tájban már az egész várost beszár- 
uvalta azon örömhír, hogy Dr. Király Ferencz 
győzni fog ! A „Korona“-szállodában nem hogy 
fogyott volna, de folytonosan szaporodott a 
uéptömeg s mindenki a legszebb reményekkel 
volt elteve. Csak Kiss Albert ur homlokán 
borongott néha-néha egy kis felhő, de az is 
eltűnt rögtön, a mint kedvezőbb jelentések jöt­
tek. Az általános öröm alól senki se vonhatta 
ki magát.

P a p p Elek nádudvari képviselő ur 
felállóit egy székre s lelkesítő beszédet in­
tézett a néphez s erélyes szavakkal czáfolta 
meg azon vádat, mintha a központi füg­
getlenségi párt nem helyeselte volna a debr. 
függetlenségi párt eljárását. — Sót éppen a 
központban is az volt az óhaj, hogy a debr. 
függetlenségi párt mindent kövessen el Dr. 
Király Ferencz megválasztatása érdekében ! 
Papp Elek ur, ki a legkiválóbb népszónokok 
egyike, általános tetszést vívott ki gyújtó 
beszédével s rövid idő alatt megnyerte a 
debreczeni függetlenségi párt szeretetet, de 
ó is jól találta magát közöttünk, s mindenütt 
ott termett, a hol tenni kellett.

Délután 2 órakor már mindenik párt a 
tartalék-csapatokat szállította be. Tartalék­
csapatja azonban egyik pártnak se volt nagv, 
csupán a szavazástól a délelőtt folyamán el 
maradt választókat szedték össze lázas siet 
«éggel. Valódi kocsi-verseny fejlődött k; ek 
kor az utczákon. Számos városi tisztviselő 
mozgósítva volt s gyorsan hajtattak ide s 
oda, — azonban kevés eredmény nyel. A kor- 
mdnypdic tisztában volt a felett már, hogy bu­
kik, de még azért megtette az utolsó erő­
feszítéseket. Volt olyan is, a ki a város né­
gyes fogatán hajtatott ki a külsőségekre, 
mintha bizony a város fogatai arra lennének 
rendelve, hogy kortes-czéiokra használják fel !

Minden erőlködés hiábavaló volt! A 
kormánypárt leszavaztatta a börtön őröket is, 
felvitték a betegeket, egész kutatásokat ren­
deztek elmaradt választóik után s ennek! 
daczára mindinkább ritkultak a szavazatok. S ; 
a választási elnök d. u. 3 órakor kitűzte a j 
zárórát.

Mint a megvert hadsereg, mely zászlóit, 
s fegyvereit elvetve menekül, úgy oszladoztak 
szerteszét az utczákró! a kormánypárti vá­
lasztók. A harczot elvesztettek s a még hátra­
levő óra meg nem menthette őket többé ! A 
Csiky-zászlókat kezdték bevonni, a jelvények 
eltünedeztek a kalapok mellől a a kormány­
párt zöme feladta a hareztért !

Annál nagyobb öröm és lelkesedés ural­
kodott a függetlenségiek és pártonkivüliek 
táborában, — itt már a zene is szólott s 
ezer és ezer ajakról riadt fel e kiáltás : E 1- 
j e u Dr. Király Ferencz. A nép tíz­
ezrei ellepték az utczákat, — a zászlókat 
magasra emelték s az egész tábor — fel­
szaporodva megszámlálhatatlan főre — di­
adal-menetre indult ! S az öröm-mámor da­
czára (mert a mi pártunkon egyéb mámorra 
alkalom nem adatott) a legnagyobb rend 
uralkodott. Nevetséges és fölösleges volt te­
hát a kirendelt, félszázad gyalogot, a készletben- 
léteket íárasztaui s az összes rendőrséget el­
vonni a város többi-részeitől.

igaz czél vezérel j hazánk és nemzetünk füg­
getlensége és boldogsága ! Annak érdekében
hívom teliát fel Önöket a további összetartás 
ra és a további békés küzdelmek nagy mun­
kájára, mert hazánk csak akkor lesz szabad 
hatalmas és boldog, ha polgársága anyagi és 
értelmi képességének latbavételével hiveu és 
lelkesedéssel teljesíti kötelességét.

ha minden hivalkozás nélkül szivemben, 
meg hajlok a gondviselés akarata előtt, — te­
gyék ezt önök is Uraim és tisztelt barátaim 
és nyújtsanak békejobbot azon polgártársaink­
nak, kik a mai napon lezajlott alkotmányos 
küzdelemben ellenfeleink valának.'

Most pedig hálás köszönetét mondva 
azon rendkívüli kitartásért, bizalomért és buz­
galoméit, melyet a személyem által képviselt 
ügy érdekében kifejtettek, azzal zárom szavai­
mat, hogy a mindenható áldása szálljon szere­
tett hazánkra és városunk polgárságára.“

A beszédnek minden mondatát riadó él­
jenzés fogadta, s az újonnan választott képvi­
selő — a nép ezreinek örömrivalgása közben 
— a városházára hajtatott. Itt D r. M e d ve

Nem volt szegény a nap érdekes epizó­
dokban, tanulságokban.

A budapesti lapok érthetlen agitácziójá- 
uak és a h. kormánypárt intrikájának, a me- 
lyek együttesen zászló elhagyással 
vádolták pártunkat, s ezáltal szakadásra szá­
mítottak, annyi eredménye lett, hogy a II. 
kerület összes választói közül II maradt el a 
szavazástól ; még pedig 4 a piacz-, 7 a kat- 
vau-utezáu. A kormánypárttal pedig 4 szavJktt.

Ila ezek között, — bár nem hisszük— 
voltak, a Uk a rágalmaké;, k ültek fel, azcat 
a jóízű ti éta Cziucz Ignác z-p ár t n "j 
nevezte el, a zászlúsertési vád legbuzgöi. 
hangoztatójárói 1 Töt

Azon szándék merült lel pállunk kebe­
lében, hogy a helybeli és fővárosi sajtóban 
nyilatkozat adassák ki, a melyben pár­
tunknak a lefolyt választások alatt elfoglalt

a „nmem-' tábbzaja.

Szabadjon inüráToTo...

Szakadjon inkább meg a szivem,
Színlelt közöny jege alatt :
Minthogy mig én csengek éried,
Te kőszobor légy az alatt.
Ne legyek inkább soha boldog,
Minthogy virág legyen szerelmem,
A mit te bokrétába köthess,
Szived fölött viselni fennen !

Mi is neked az én szerelmem V 
Az én jajongó bánatom ?
Utczátok fáiról behaagzó,
Besíró dal az ablakon.
Elhallgatod, de rá se gondolsz 
Mi sír ott a madár dalába ?. . .
Mulatnod annál jobb felette,
Minél szomorúbb csattogása !

Oh hát a hulló csillagokra,
Hadd írjam inkább sorsomat:
Minthogy legyek bolygó, a naphoz 
Se közelebb, se’ távolabb !
Éltem ege boiúljon inkább,
A legsötétebb éjszakába :
Minthogy tovább is igy bolyongjak 
E gyáva, örök félhomályba' !

Szabolcaka Mihály.

A választási elnök d. u. ‘/4 5 órakor 
hirdette ki az eredményt. E szerint kapott 
Dr. Király Ferencz összesen 442 sza­
vazatot, Dr Csiky Kálmán pedig 349-et, igy 
Dr. Király Ferencz választatott mag — 93 
szótöbbséggel a debreczeni ll-ik választó ke­
rület országgyűlési képviselőjévé !

A jelenet, mely az eredmény kihirdeté­
sére következett, leírhatatlan, óriási öröm­
kiáltás reszkette meg a levegőt, harsogott a 
ltákóczi-induló, viharzott az éljen-kiáltás, 
lengtek a magasra emelt lobogók, városunk 
legszélesebb utczái tömve voltak ember-árral. 
Nem folyó volt az, hanem tenger ! A zászlók 
voltak rajta a kibontott vitorlák. A lelkesedés 
lángja lobogott minden szemben, éljenzett 
minden ajak, — Debreczen régen nem ért 
ilyen szép napot !

Megindult a néptenger Dr. Király Fe­
rencz urnák czegléd utczai lakása felé. Az 
ablakok leltárultak, mi közben szép leányok 
úri hölgyek kendőikkel üdvözölték a mene­
tet, minőt még Debreczen ritkán látott. A 
kaszinó ablakaiból s erkélyéről, oda és vissza 
éljenek, kendő lobugtatások és kalap-integeté­
sek üdvözlék a menetet, s a képviselőt. Valódi 
igaz, felemelő lelkesedés volt ez, nem p dig 
mondva csinált parádé, minőt a hivatalos hata­
lom szokott rendezni. A népnek igazi oka volt 
a lelkesedésre, — végre valahára — unuyi 
küzdelem után — megérte a diadalt is s bár 
az öröm-mámor elragadta a sziveket, a rend 
soha meg nem zavar! a olt.

Dr. Király Ferencz ur lakása előtt K o m- 
lóssy Arthur ügyvéd ur fölállott egy bér­
kocsira s gyújtó szavakul üdvözölte Dr. Király 
Ferenczet, mint megválasztott képviselőt s 
kérte, hogy választói kíséretében menjen le „ 
városházára, a mandátum átvétele végett. Dr. 
Király Ferencz ur — az ablakban állva — 
meghatott hangon a következő szép beszédben 
köszönte meg az iránta tanúsított bizalmat :

„Uraim ! tisztelt barátaim !
A polgári szabad akarat és szabad vé 

lemén: nyilvánításának mai napon lezajlott 
nagy küzdelméből mindnyájan komoly ^okulást 
meríthetünk arra nézve, hogy mit képes az 
összetartás és lelkesedés kivívni.

És ha ma sikerült is azon ügyet, azon 
eszmét, mely bennünket összetart — a valódi 
bazatiság és szabadság ügyét diadalra juttatni 
— legyen ezen körülmény egy okkal több 
aria nézve, hogy a megkezdett nagy munkát 
hazánk és városunk javára minden téren lan­
kadatlan kitartással tovább folytassuk

Mindnyájunkat egy czél, 'egy szent és

iltlilt®,
Irta : E. Illés László.

Pendül a lant, burján megszóllal a dal, 
zengve szerelmet s visszhangja belopódzik a 
szívbe.

Illat a légben, mit himes mezőről virá­
gos ágról könnyed lebbenéssel hord szerte 
a langy fuvalom, elmámoritva szerelemre 
csábit.

Rovar zümmögése, méhecske döngése 
madár danája, csörgedezd patak habjának halk 
mormolása szerelmet hirdet.

Szeretni tanít a napsugárnak csókja az- 
ur-ég mosolygó kékje s az a forró szivdobba- 
nás, mely az auyaföld keblét rázkód tatja 
meg hogy elolvad a jég s kikeletre fakad 
mindaz, miben nem halt ki, csak szunnyad 
az elet.

Ebben a nagy kórusban, melynek hár- 
mómája fenséges egyetérfelmüséggel zenei 
egy Dtokzatos, egy véghetetlen, mindent be­
töltő, mindent uialó világhatalom létét raevo 
gását, boldogító varázsát, ott áll magában a 
lányka tanácstalan 6 a

Gyermekből csak imént lón lánynvá s mé» 
nem eléggé nő arra, hogy számot tudjon 2 
gondolatairól, érzelmeiről. Miként a hamvas 
burkaiból alig kifeslő bimbónak zárva vannak 
szirmai még, de mohón szívja azért masában 
a harmatot és a sugarat, mely gyorsan fejlesz- 
ti virággá: akként van még burkokkal övezve 
szive, mely még nem ismer, nem tud, nem is 
érez déi vágy, de sejt, de eped már fejlődni 
tudatra. A gyermeki öntudatlanság titkos hn 
mályába beszökken az első fényes sugi? » Í2-*
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Kálmán üdvözölte, mint megválasztott képvi- j álláspontja kifej essék s a reánk részint önéi-
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hozzá-járulhatott. A választási elnöknek lel- nem szokatlan tájékozatlanságból szórt vádak 
kés, s meleg szavai csak fokozták a jó han­
gulatot.

Innen a főhadi-szállásra, a „Korona“ 
szállodába tért vissza az óriási közönség, mely 
nek c ak kis részét fogadhatta be a „Korona“ 
nagy tenne, itt először D r. Király Fe­
rencz, majd K o m 1 ó s s y Arthur, végül pe­
dig Papp Elek (hatalmas szavakkal) in­
téztek beszédeket aj választókhoz, mindnyájan 
figyelmeztetvén őket arra, hogy politikai el­
lenfeleiknek a küzdelem után nyújtsanak 
béke-jobbot. Mindegyik szónok beszédét nagy 
éljenzéssel fogadták.

A nép még egyszer bejárta az utczákat, 
körul-liordozta a diadalmas zászlókat a vá­
rosban, azutan teljes rendben szétoszlott.

A feledhetetlen nap vidám záradéka a 
„Korona“ szállodában rögtönzött társas- 
vacsora volt, mely a múlt vasárnapi 
tár-as-vacsorának bővített kiadását képezte.
Mindazok, kik a vasárnapi társas-vacsorán 
resztvettek, jeleu voltak teguap is, rajtok kí­
vül pedig annyian, hogy 5—600 lőre tehető a 
jeleu voltak száma.

Sajnáljuk, hogy a nagy tárgyhalmaz mi­
att terünk nem engedi az, egyes pohárköszön­
tők részletezését, azért csak röviden említjük 
föl, hogy pohárköszöntőket mondottak : Kom 
1 ó s s y Arthur Dr. Király Feren ezért, Kiss 
A bért szinten az uj képviselőért, Könyves 
Tóth Kálmán Náuássy Ferenczért, Sesztina 
L,jósért és a Szabó-családért, I) r. Király 
Ferencz a választókért, — B u d a y József 
— dies kritikát mondva a Tisza-kormányról 
" a hazáéit, D r. K o 1 a János a vasárnapi 
hoz hasonló szellemű pohni köszöntőt mondott a 
debr. függ. pártért, s annak vezéréért: Kiss 
Albertéi t, S e s z t i u a L. Dr Király Ferenczért 
Pa p p Elek Dr. Kola Jánosért, Szőke Já­
nos Dr. Király Ferenczért, Kiss Albert a 
iáradhatatlan eljárókért, M árion Imre 
Kertész Jánosért és Kertész Mihályé«, Kom- 
'ússy Arthur a debr. nőkért, Gr á s p á
Imre Dr. Király Ferencz csalad­
jáért, K ó s a Barna Papp Elekért, - 
Könyves Tóth Kálmán Buday Jó 
zsefért. Fabriczius Gézáért, llickl Antalért 
és a Vecsey-testvérekért, Papp Elek a 
i)D ebreczeu“ szerkesztőségének tagjaiért 
Buday József Szőke Jánosért, Márton 
Imre Dr. Medve Kálmánért, a választási el 
kért, ki azonban a társas vacsorán nem volt 
jelen.A társaság csak éjféltájban oszlott szét.

Még csak azt említjük itt fel, hogy 
Dr. Király Feren ezre esett 442 szavazatból 
31C-ot a függetlenségi párt, 126 szavazatot 
pedig a pártonkivüliek adtak be.

gig rezg valóján Körülié zsongam kezd az élet 
s egy eszme fogan meg keblében ; hogy az 
élet a szerelem.

A szerelem, mit még nem ismer, meg 
nem ért, mert nem érez A parányi agy ver­
senyre kelve a vágyó szívecskével, szerte ka­
landoz : megtalálni az ismeretlen fogalom 
kulcsát.

Csordultig telik a szív s annak minden 
verése, egy hangot ád : szeress ! És a lány 
hogyne követné e tanácsot, mikor azt is­
métli körülte minden, azt látja, hallja, ol­
vassa mindenütt, hogy szeretni maga a földi 
meny. Szeretni kíván, szeretni akar, szeret­
nie kell.

És megszületik az ábránd.
Csak ködszerü még, nem több, mint a 

sejtelem, mint íiuom pára, mely eloszlik a 
légben De egy lépés, egy gondolat, hogy ala­
kot öltsön s megteljék általa a kebel az édes 
boldogsággal.

A lány-szív ábrándozása a világ legszebb 
költeménye. Szunnyadó érzelmek támadása 
önmagából: az örök természet-adta ösztön 
által életre hozva, a szűzi lélek tiszta gondo­
latkörében fejlődve, egy ideális külön világ 
ez, melynek pánczélja nem erősebb, mint a 
mimosa bezáruló kelyhe, az arezra szökkenő 
bíbor, de melyet jobban őriz ez, mikóntha 
minden őrizetére állana.

Kezdetbon mindent, mi körülte van egy­
formán szeret: embert, tárgyat, természetet. 
Kis keble dagad egy megnevezhetetlen érze­
lemtől. Valami űzi, valami hajtja, hogy jó 
legyen minden iránt. Szebbnek vél mindent, 
mint előbb: zöldebbnek a lombot, illato-

eloszlattassanak.
Irányi Dániel, Ugrón Gábor «a 

T h a 1 y Kálmán (a mint a pállunk egyik ti 
intézőjéhez küldött levelekből kitűnik) szin­
tén egyetértettek velünk s ők méltányolni 
fogják az elért eredményt.

Ez pedig leginkább abban áll, hogy 
Debreczenben a command ő-p o- 
litika végképen megszűnt s itt 
a dolgokat ezentúl a polgárság 
szabad akarata intézendi.

Ezt nyerte pártunk, a nélkül hogy 
bármit vesztett vagy k oezkázta- 
t o 11 volna !

Ma mint tegnap is voltuuk, függetlenségi 
Párt vagyunk s úgy a város tanácstermében, 
mint a kéj)viselő-választásoknál uj győzelmeket 
remény lük.

— Hová legyek nagy dicső­
ségemben! hangzott egyik polgártársunk 
kitörő lelkesedése, a mikor a szerencsés ered­
ményről értesült.

— Sohase hittem, hogy véu- 
ségemrejárni kell tanulnom! 
rnoadá a másik.

— Hogy-hogy ? — kérdők tőle.
— Hát Uram, eddig azt hittem, hogy a 

11. kerületben mindig csak lehorgasztutt fővel, 
hosszú orral és restelkedve kell haza mene­
külnöm választás után, most pedig emelt fővel 
járok, az orrom csak olyan, a milyen volt éa 
a lépéseim is gangosak !

A kormánypártnak 250—300 szavazója 
maradt el.

Ezt volt a vereség.
A mi szavazóink mind leszavaztak. E z 

volt a győzelem.
A 100 —120 szabadelvű és mérsékelt 

ellenzéki ur szavazata pedig volt a többség.
Ha most jelöltet állítottunk volna, akkor 

ez a számarány — fájdalom ! — temeseu vál­
tozik.

Nem akarunk recriminálni. Nem osztjuk 
a „jaj a legyőzőiteknek !“ kegyetlen jelszavát.

Mi most erősebbek vagyunk, de a legyő­
zőitek még mindig hatalmasak.

-----TMirifr hmm

sabbuak a rózsát. Mega sem tudja, miért oly 
vidám, olyau játszi csapongó s néni leli okát, 
mi az, a mi elszoritja egyszerre szivét, 
hogy köny tolul a szemebe s meghalni vágy.

Ölébe hullva nyugszik a könyv ; mélázó 
szemei előtt alakok jelennek n.eg, vonulnak el: 
ismert szép alakok. Megelevenüluek a költői 
müvek hősei; kilépnek a betűk keretéből s 
egymásután mutatják be magokat az ábrán­
dozó előtt. A szép Abelárd, a délezeg Remeő, 
szerelmükért halaira kész leventek, bűbájos 
glóriával megaranyozva, sugáríényben lépnek 
elő. Kárpáthy Zoltán, Berend Iván s a déli 
költészet ragyogó alakja Pascarel, ott állnak 
a láuy előtt, biztatva őt: szeressen, szeresse 
őket. Az olvadékony Ferdináud, a férfias 
Derblay Philip, megannyi lányszivnek bálvá­
nya, néma, rajongó imádat tárgya, köti le goa- 
dolatját.

Melyik az igaz ? Melyik a szív kiválasz­
tottja ?

Külöu-külőn mind érdemes reá, hogy 
éljen, haljon érte. S a leány nem választ, de 
összeforraszt: ennek erélye, férfi-hősisége. 
amannak gyöngéd, lágy szavával lángoló he­
vével ; a kék szemek epedő világa, a büszke 
homlokot árnyaló gesztenyefürtökkel harmóniá­
val olvad össze. S a merengés alkonyóráibaa 
a kandallónak lobogó füzétől falravetett ár­
nyakból iassankint kibontakoznak a körvona­
lak. Kápráztatón tánczolnak előbb a silhou- 
ettek; majd mind határozottabb lesz a sze­
szélyes alakzatok képe. A szív lázasan lüktet, 
az arcz pirul, a szem ragyog s ott áll a láay 
előtt az ideál: az első, s mert az a legfensé- 
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tettek ki a választás folyamában. Nem is be­
szélve dr. Kola János, B e k é n y i Péter 
és Szabó Kálmán urakról, kik a közös zász­
lót tekintélyűkkel támogatták.

Teljes bizalom uralkodott a vezérek iránt, 
a győzelembe vetett remény óráról-órára nö­
vekedett, de azért lázas sietséggel, fáradhat- 
lan kitartással folyt mindenütt a munka, ennek 
köszönhető a kivívott, gyönyörű diadal!

A Király-párt nagy tömegekben, tömör 
sorokban, lobogó zászlók mellett, a jelöltet 
harsányan éljenezve, szállította be választóit a 
szavazáshoz. A kormánypárt választói kisebb 
csoportokban szállingóztak szavazni, clemon- 
stráczióra nem volt kedvük. Nem is igen Je- 
hetett, mert midőn a hatvan-utczai választók 
leszavaztak, a Király-párt oly nagy többségben 
volt, hogy a kormánypárt többé nem a gyó 
zelemért, hanem azért küzdött, hogy a Király 
párt túlnyomó többségét lehetőleg leapassza. 
Megfeszítette akormánypáit minden erejét de 
a többség csak lassankint apadt s utóvégre is 
nagy többség maradt!

A szavazás a városháza nagytermében 
reggeli 9 órakor kezdődött A választási el 
nők Dr. Medve Kálmán, helyettes elnök 
Dr. Kemény Mór, jegyző l)es Combes 
Henrik, — a helyettes jegyző Dr. M e d- 
g y a s t a y Dezső, — a Király párt bizalmi 
fértiai a hatvan-utczai városrészből : Mar 
ton Imre és M. Kiss István, — a piacz 
utczai város-részből : Dr. K o c a á r Gábor 
és R a i c s Lajos, — a kormánypárt Lizái 
mi lérfiai pedig Lengyel Imre és J ó n a 
Dániel voltak. — Dr. Medve Kálmán teljes 
részrehajlatlansággal vezette a választást, mivel 
mind két párt elismerését kivívta.

A szavazást a hatvan-utczai kormánypárti 
választók kezdték meg ; ugyanezen városrész­
ből a függetlenségiek és pártonkivüliek 3/4 10 
órakor vonultak fel impozáns tüntetések kö­
zött s rögtön oly nagy többségre tettek szert, 
hogy a többséget lenyomni a kormány-pártiak 
piaczutczai szavazataikkal se tudták. Kti'ön- 
ben a piacz-utczábó! is igen tekiutélyos szám­
mal vonult fel a Király párt.

Dél tájban már az egész várost beszár- 
uyalta azon örömhír, hogy Dr. Király Ferencz 
győzni fog ! A „Koronau-szállodában nem hogy 
fogyott volna, de folytonosan szaporodott a 
néptömeg s mindenki a legszebb reményekkel 
volt elteve. Csak K i s s Albert ur homlokán 
borongott néha-néha egy kis felhő, de az is 
eltűnt rögtön, a mint kedvezőbb jelentések jöt­
tek. Az általános öröm alól senki se vonhatta 
ki magát.

P a p p Elek nádudvari képviselő ur 
telállott egy székre s lelkesítő beszédet in­
tézett a néphez s erélyes szavakkal czáfolta 
meg azon vádat, mintha a központi füg­
getlenségi párt nem helyeselte volna a debr. 
függetlenségi párt eljárását. — Sőt éppen a 
központban is az volt az óhaj, hogy a debr. 
lüggetlenségi párt mindent kövessen el Dr. 
Király Ferencz megválasztatása érdekében !
P a p p Elek ur, ki a legkiválóbb népszónokok 
egyike, általános tetszést vívott ki gyújtó 
beszédével s rövid idő alatt megnyerte a 
debreczeni lüggetlenségi párt szeretetet, de 
ó is jól találta magát közöttünk, s mindenütt 
ott termett, a hol tenni kellett.

Délután 2 órakor már mindeaik párt a 
tartalék-csapatokat szállította be. Tartalék­
csapatja azonban egyik pártnak se volt nagv, 
csupán a szavazástól a délelőtt folyamán el 
maradt választókat szedték össze lázas siet 
séggel. Valódi kocsi verseny fejlődött k; ek 
kor az utczákon. Számos városi tisztviselő 
mozgósítva volt s gyorsan hajtattak ide s 
oda, — azonban kevés cicdmenynyel. A kor­
mánypárt cisztában volt a felett már, hogy bu 
kik, de még azért megtette az utolsó erő­
feszítéseket. \ olt olyan is, a ki a város uu- 
gyes fogatán hajtatott ki a külsőségekre 
mintha bizony a város fogatai arra lennének 
rendelve, hogy kortes-czéiokra használják fel !

a „miiemr-- tábgzája.
Szabadjon. isaHráToTo...

Szakadjon inkább meg a szivem,
Színlelt közöny jege alatt :
Minthogy mig én esengek érted,
Te kőszobor légy az alatt.
Ne legyek inkább soha boldog,
Minthogy virág legyen szerelmem,
A mit te bokrétába köthess,
Szived fölött viselni fennen !

Mi is neked az én szerelmein V 
Az én jajongó bánatom ?
Utczátok fáiról behaagzó,
Besíró dal az ablakon.
Elhallgatod, de rá se gondolsz 
Mi sír ott a madár dalába' ?. .. 
Mulatnod annál jobb felette.
Minél szomorúbb csattogása’!

Oh hát a hulló csillagokra,
Hadd írjam inkább sorsomat:
Minthogy legyek bolygó, a naphoz 
Se közelebb, se’ távolabb !
Éltem ege bői üljön inkább,
A legsötétebb éjszakába:
Minthogy tovább is igy bolvougjak 
E gyáva, örök félhomályba Ö

Szabolcska Mihály.

Minden erőlködés hiábavaló volt! A 
kormánypárt leszavaztatta a börtön ölöket is, 
felvitték a betegeket, egész kutatásokat ren­
deztek elmaradt választóik után s ennek 
daczára mindinkább ritkultak a szavazatuk. S 
a választási elnök d. u. 3 órakor kitűzte a 
zárórát.

Mint a megvert hadsereg, mely zászlóit, 
s fegyvereit elvetve menekül, úgy oszladoztak 
szerteszét az utczákról a kormánypárti vá­
lasztók. A liarczot elvesztettek s a még hátra­
levő óra meg nem menthette őket többé ! A 
Csiky-zászlókat kezdték bevonni, a jelvények 
eltünedeztek a kalapok mellől s a kormány­
párt zöme feladta a harcztért !

Annál nagyobb öröm és lelkesedés ural­
kodott a függetlenségiek és pártonkivüliek 
táborában. —■ itt már a zene is szólott s 
ezer és ezer ajakról riadt fel e kiáltás : E 1- 
j e n Dr. Király Ferencz. A nép tíz­
ezrei ellepték az utczákat, — a zászlókat 
magasra emelték s az egész tábor — fel­
szaporodva megszámlálhatatlan főre — di­
adal-menetre indult ! S az öröm-mámor da­
czára (mert a mi pártunkon egyéb mámorra 
alkalom nem adatott) a legnagyobb rend 
uralkodott. Nevetséges és fölösleges volt te­
hát a kirendelt, félszázad gyalogot, a készietben- 
léteket fárasztaui s az összes rendőrséget el­
vonni a város többi - részeitől.

A választási elnök d. u. */4 5 órakor 
hirdette ki az eredményt. E szerint kapott 
Dr. Király Ferencz összesen 442 sza­
vazatot, Dr Csiky Kálmán pedig 349-et, igy 
Dr. Király Ferencz választatott mag — 93 
szótöbbséggel a debreczeni ll-ik választó ke­
rület országgyűlési képviselőjévé !

A jelenet, mely az eredmény kihirdeté­
sére következett, leirhatatlan. óriási öröm- 
kiáltás reszkette meg a levegőt, harsogott a 
Rákóczi-iuduló, viharzott az éljeu-kíáltás, 
lengtek a magasra emelt lobogók, városunk 
legszélesebb utczái tömve voltak ember-árral. 
Nem folyó volt az, hanem tenger ! A zászlók 
voltak rajta a kibontott vitorlák. A lelkesedés 
lángja lobogott minden szemben, éljeuzett 
minden ajak, — Debreczen régen nem ért 
ilyen szép napot !

Megindult a néptenger Dr. Király Fe­
rencz urnák czegléd utczai lakása felé. Az 
ablakok íeltárultak, mi közben szép leányok 
úri hölgyek kendőikkel üdvözölték a mene­
tet, minőt még Debreczen ritkán látott. A 
kaszinó ablakaiból s erkélyéről, oda és vissza 
éljenek, kendő lobugtatások és kalap-integeté­
sek üdvözlék a menetet, s a képviselőt. Valódi 
igaz, felemelő lelkesedés volt ez, nem p. dig 
mondva csinált parádé, minőt a hivatalos hata­
lom szokott rendezni. A népnek igazi oka volt 
a lelkesedésre, — végre valahára — annyi 
küzdelem után — megérte a diadalt is s bár 
az öröm-mámor elragadia a sziveket, a rend 
soha meg nem zavar!a olt.

Dr. Király Ferencz ur lakása előtt K o m 
lóssy Arthur ügyvéd ur fölállott egy bér­
kocsira s gyújtó szavakul üdvözölte Dr. Király 
Ferenczet, mint megválasztott képviselőt 
kérte, hogy választói kíséretében menjen k 
városházára, a mandátum átvétele végett. Dr 
Király Ferencz ur — az ablakban állva 
meghatott hangon a következő szép beszédben 
köszönte meg az iránta tanúsított bizalmat ■ 

„Uraim ! tisztelt barátaim 1 
A polgári szabad akarat és szabad vé 

lemén', uyilváuulásáuak mai napon lezajlott 
nagy küzdelméből mindnyájan komoly ^okulást 
meríthetünk arra nézve, hogy mit képes az 
összetartás és lelkesedés kivívni.

Es ha ma sikerült is azon ügyet, azon 
eszmét., mely bennünket összetart — a valódi 
bazafiság és szabadság ügyét diadalra juttatni 
— legyen ezen körülmény egy okkal több 
aria nézve, hogy a megkezdett nagy munkát 
hazáuk és városunk javára minden téren lan­
kadatlan kitartással tovább folytassuk

Mindnyájunkat egy czél, egy szent és

eletetem,
Irta : E. Illés László

Pendül a lant, burján megszólial a dal, 
zengve szerelmet s visszhangja belopódzik a 
szívbe.

Illat a légben, mit himes mezőről, virá­
gos ágról könnyed lebbenéssel hord szerte 
a Iangy fuvaloin, elmámoritva szerelemre 
csábit.

Rovar zümmögése, méhecske döngése 
madár danája, csörgedezd patak habjának halk 
mormolása szerelmet hirdet.

Szeretni tanít a napsugárnak csókja, az- 
ur-ég mosolygó kékje s az a forró szivdobba- 
nás, mely az anyafőid keblét rázkód tatja 
meg hogy elolvad a jég s kikeletre fakad 
mindaz, miben nem halt ki, csak szunnyad
ílZ cl6t> *"

Ebben a nagy kórusban, melynek hár 
móniája fenséges egyetértelmüséggel zenei 
egy ütokzatos, egy véghetetlen, mindent be­
töltő, mindent uialo világhatalom létét raevo 
gását, boldogító varázsát, ott áll macában a 
lányka tanácstalan 8 a

Gyermekből csak imént lön lánynvá s mée 
nem eléggé nő arra, hogy számot tudjon adni 
gondolatairól, érzelmeiről. Miként a hamvas 
burkaiból alig kifestő bimbónak zárva vannak 
szirmai még, de mohón szívja azért macában 
a harmatot és a sugarat, mely gyorsan fejlesz, 
ti virággá : akként van még burkokkal övezve 
szive, mely még nem ismer, nem tud, nem is 
érez de vágy, de sejt, de eped már fejlődni 
tUAdiatxri?' u gyermeki öntudatlanság titkos ho­
mályába beszökken az első fényes sugár s vé-

igaz czél vezérel ; hazánk és nemzetünk füg­
getlensége és boldogsága ! Annak érdekében
hívom tehát fel Önöket a további összetartás 

! ra és a további békés küzdelmek nagy mun- 
! kajára, mert hazánk csak akkor lesz szabad 

hatalmas és boldog, ha polgársága anyagi és 
értelmi képességének latbavételével híven és 
iolkesedéssel teljesiti kötelességét.

En minden hivalkozás nélkül szivemben, 
meg hajlok a gondviselés akarata előtt, — te­
gyék ezt önök is Uraim és tisztelt barátaim 
és nyújtsanak békejobbot azon polgártársaink­
nak. kik a mai napon lezajlott alkotmányos 
küzdelemben ellenfeleink valának.!

Most pedig hálás köszönetét mondva 
azon rendkívüli kitartásért, bizalomért és buz­
galomért, melyet a személyem által képviselt 
ügy érdekében kifejtettek, azzal zárom szavai­
mat, hogy a mindenható áldása szálljon szere­
tett hazánkra és városunk polgárságára.“

A beszédnek minden mondatát riadó él­
jenzés fogadta, s az újonnan választott képvi­
selő — a nép ezreinek örömrivalgása közbea
— a városházára hajtatott. Itt D r. Medve 
Kálmán üdvözölte, mint megválasztott képvi­
selőt, örömének adva kifejezést a felett, hogy 
megválasztatásához szavazatával ö is (az elnök) 
hozzá-járulhatott. A választási elnöknek lel­
kes, s meleg szavai csak fokozták a jó han­
gulatot.

Innen a főhadi-szállásra, a „Korona“ 
szállodába tért vissza az óriási közönség, mely 
nek cak kis részét fogadhatta be a „Korona“ 
nagy terme. Itt először D r. Király Fe­
rencz, majd K o m 1 ó s s y Arthur, végül pe­
dig P a p p Elek (hatalmas szavakkal) in­
téztek beszédeket aj választókhoz, mindnyájan 
figyelmeztetvén őket arra, hogy politikai el­
lenfeleiknek a küzdelem után nyújtsanak 
béke-jobbot. Mindegyik szónok beszédét nagy 
éljenzéssel fogadták.

A nép még egyszer bejárta az utczákat, 
körül-hordozta a diadalmas zászlókat a vá­
rosban. azután teljes rendben szétoszlott.

A feledhetetlen nap vidám záradéka a 
„borona“ szállodában rögtönzött társas­
vacsora volt, mely a múlt vasárnapi 
tár-as-vacsorának bővített kiadását képezte. 
Mindazok, kik a vasárnapi társas-vacsorán 
resztvettek, jelen voltak tegnap is, rajtok kí­
vül jiedig annyian, hogy 5—600 főre tehető a 
jelen voltak száma.

Sajnáljuk, hogy a nagy tárgyhalmaz mi­
att terünk nem engedi az egyes pohárköszön- 
tok részletezését, azért csak röviden említjük 
föl, hogy pohárköszöntőket mondottak : K o ra­
id s s y Arthur Dr. Király Ferenczért, Kiss 
A bért szintén az uj képviselőért. Könyves 
Tóth Kálmán Nánássy Ferenczért, Sesztina 
Lajosért és a Szabó-családért, D r. Király 
Ferencz a választókért, — Buda y József
— éles kritikát mondva a Tisza-kormányról

— a hazáéit, D r. K o 1 a «János a vasárnapi­
hoz hasonló szellemű poliái köszöntőt mondott a 
debr. függ. pártért, s annak vezéréért: Kiss 
Albertéi t, Sesztina L. Dr Király Ferenczért 
P a p p Elek Dr. Kola Jánosért, Szőke Ja­
nos Dr. Király Ferenczért, Kiss Albert a 
fáradhatatlan eljárókért, Márton Imre 
Kertész Jánosért és Kertész Mihályérc, Kom­
ló s s y Arthur a debr. nőkért, Gáspár 
Imre l)r. Király Ferencz család­
jáért, K ó s a Barna Papp Elekért, •— 
Könyves Tóth Kálmán Buday Jó 
zsefért, Fabriczius Gézáért, Kick! Antalért 
és a Vecsey-testvérekért, Papp Elek a 
„D ebreczen“ szerkesztőségének tagjaiért 
Buday József Szőke Jánosért, Márton 
Imre Dr. Medve Kálmánért, a választási el 
kért, ki azonban a társas vacsorán nem volt 
jelen.A társaság csak éjféltájban oszlott szét.

Még csak azt említjük itt fel, hogy a 
Dr. Király Ferenczre esett 442 szavazatból 
31 G-ot a lüggetlenségi párt, 126 szavazatot 
pedig a pártonkivüliek adtak be.

gigrezg valóján Körüiíe zsongani kezd az élet 
s egy eszme fogan meg keblében : hogy az 
élet a szerelem.

A szerelem, mit még nem ismer, meg 
nem ért, mert nem érez. A parányi agy ver­
senyre kelve a vágyó szivecskévei, szerte ka­
landoz : megtalálni az ismeretlen fogalom 
kulcsát.

Csordultig telik a szív s annak minden 
verése, egy hangot ád : szeress ! És a lány 
hogyne követné e tanácsot, mikor azt is­
métli körülte minden, azt látja, hallja, ol­
vassa mindenütt, hogy szeretni maga a földi 
meny. Szeretni kíván, szeretni akar, szeret­
nie kell.

És megszületik az ábránd.
Csak ködszerü még, nem több, mint a 

sejtelem, mint finom pára, mely eloszlik a 
légben De egy lépés, egy gondolat, hogy ala­
kot öltsön s megteljék általa a kebel az édes 
boldogsággal.

A iány-sziv ábrándozása a világ legszebb 
költeménye. Szunnyadó érzelmek támadása 
önmagából : az örök természet-adta ösztön 
által életre hozva, a szűzi lélek tiszta gondo­
latkörében fejlődve, egy ideális külön világ 
ez, melynek pánczélja nem erősebb, mint a 
mimosa bezáruld kelyhe, az arezra szökkenő 
bíbor, de melyet jobban őriz ez, mikéntha 
minden őrizetére állana.

Kezdetben mindent, mi körülte van egy­
formán szeret: embert, tárgyat, természetet. 
Kis keb.e dagad egy megnevezhetetlen érze­
lemtől. Valami űzi, valami hajtja, hogy ió 
jegyen minden iránt Szebbnek vél mindent, 
mint előbb: zöldebbnek a lombot, illato-

Nem volt szegény a nap érdekes epizó­
dokban, tanulságokban.

A budapesti lapok érthetlen agitárziójá- 
uak és a h. kormánypárt intrikájának, a me­
lyek együttesen zászló elhagyással 
vádolták pártunkat, s ezáltal szakadásra szá­
mítottak, annyi eredménye lett, hogy a II. 
kerület összes választói közül II maradt el a 
szavazástól ; még pedig 4 a piacz-, 7 a W- 
vau-utezáu. A kormánypárttal pedig 4 szavJfctt.

Ila ezek között, — bár nem hisszüT_
voltak, a kik a rágalmaknak ültek fel, aze-at 
a jóizü tréfa Cziucz Ignác z-p ária v
nevezte el, a zászlúsértési 
hangoztatójárói 1

vád legbuzgók-

Azon szándék merült fel pártunk kebe- 
iébeu, hogy a helybeli és fővárosi sajtóban 
nyilatkozat adassék ki, a melyben pár­
tunknak a lefolyt választások alatt elfoglalt 
álláspontja kifej essék s a reánk részint önér­
dek bői, részint budapesti joumaliaztikában 
nem szokatlan tájékozatlanságból szórt vádak 
eloszlattassanak.

Irányi Dániel, ligron Gábor éi 
T h a 1 y Kálmán (a mint a pártunk egyik ti 
intézőjéhez küldött levelekből kitüaik) síin- 
téu egyetértettek velünk s ők méltányolni 
fogják az elért eredményt.

Ez pedig leginkább abban áll, hogy 
Debreczenben a command ó-p o- 
litika végképen megszűnt s itt 
a dolgokat ezentúl a polgárság 
szabad akarata intézendi.

Ezt nyerte pártunk, a nélkül hogy 
bármit vesztett vagy k oezkázta- 
t o t t volna !

Ma mint tegnap is voltunk, függetlenségi 
párt vagyunk s úgy a város tanácstermében, 
mint a képviselő-választásoknál uj győzelmeket 
reménylük.

— Hová legyek nagy dicső­
ségemben! hangzott egyik polgártársunk 
kitörő lelkesedése, a mikor a szerencséd ered­
ményről értesült.

— Sohase hittem, hogy véu- 
ségem rejárni kell tanulnom! 
monda a másik.

— Hogy-hogy ? — kérdők tőle.
— Hát Uram, eddig azt hittem, hogy a 

11. kerületben mindig csak lehorgasztutt fővel, 
bosszú orral és restelkedve kell haza mene­
külnöm választás után, most pedig emelt fővel 
járok, az orrom csak olyan, a milyen volt éa 
a lépéseim is gangosak !

*
A kormánypártnak 250—300 szavazója 

maradt el.
Ezt volt a vereség.
A mi szavazóink mind leszavaztak. E z 

volt a győzelem.
A 100 — 120 szabadelvű és mérsékelt 

ellenzéki ur szavazata pedig volt a többség.
Ha most jelöltet állítottunk volna, akkor 

ez a számarány — fájdalom ! — temeseu vál­
tozik.

Nem akarunk reeriminálui. Nem osztjuk 
a „jaj a legyőzőiteknek !“ kegyetlen jelszavát.

Mi most erősebbek vagyunk, de a legyő­
zőitek még mindig hatalmasak.

sabbtiak a rózsát Mega sem tudja, miért oly 
vidám, olyan játszi csapongó s ueui leli okát, 
mi az, a mi elszoritja egyszerre szivét, 
hogy köuy tolul a szemebe s meghalni vágy.

Ölébe hullva nyugszik a könyv ; mélázó 
szemei előtt alakok jelennek n.eg, vonulnak el: 
ismert szép alakok. Megelevenülnek a költői 
müvek hősei; kilépnek a belük keretéből s 
egymásután mutatják be magokat az ábrán­
dozó előtt. A szép Abelárd, a déiezeg Remeó, 
szerelmökért halálra kész leventek, bűbájos 
glóriával megaranyozva, sugáríénybeu lépnek 
elő. Kárpáthy Zoltán, Berend Iván s a déli 
költészet ragyogó alakja Pascarel, ott állnak 
a lány előtt, biztatva őt: szeressen, szeresse 
őket. Az olvadékony Ferdinand, a férfias 
Derblay Philip, megannyi iányszivnek bálvá­
nya, néma, rajongó imádat tárgya, köti le gon­
dolatát.

Melyik az igaz V Melyik a szív kiválasz­
tottja ?

Külőn-külőn mind érdemes reá, hogy 
éljen, haljon érte. S a leány nem választ, de 
összeforraszt: ennek erélye, férfi-hősisége, 
amannak gyöngéd, lágy szavával lángoló be­
iével ; a kék szemek epedó világa, a büszke 
homlokot árnyaló gesztenyefürtökkel harmóniá­
val olvad össze. S a merengés alkonyóráiban 
a kandallónak lobogó tüzétől falravetett ár­
nyakból lassankint kibontakoznak a körvona­
lak. Kápráztatón tánczolnak előbb a silhou- 
ettek; majd mind határozottabb lesz a sze­
szélyes alakzatok képe. A szív lázasan lüktet, 
az arcz pirul, a szem ragyog s ott áll a lány 
előtt az ideál: az első, 8 mert az a legfensé­

gesebb, (Vége köv.j
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ltük képe. A szív lázasan lüktet, 

a szem ragyog s ott áll a láay 
az első, s mert az a iegfensé- 
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Elégedjenek meg e tudattal s ne feled­
jék, hogy — mint tegnap is látták — a h a- 
talom nem mindig erő.

Az erő a szabad polgárság szabad aka­
ratában van meg ; ezzel együtt s ne ennek 
ellenére gyakorolják a hatalmat s hely­
reáll a közbéke, a melyből áldás háromolhatik 
úgy a városra, mint egyesekre !

*

Mily arezczal lépitek a szabadelvű-párt 
intézői dr. Csiky Kálmán elé, a kit im­
már másodszor ugrattak be 
a legbiztosabb vereségbe?

Igen sajnáljuk az érdemes férfiút, hogy 
ismét eszközévé tétetett ily könnyelmű és kí­
méletlen hatalmi-politikának. Nemcsak b e- 
ugratták őt, de még fel sem világosí­
tották párthívei az itteni viszonyokról.

Őszintén sajnáljuk dr. Csiky Kálmánt. 
De ne engedje magát oda többé sem az itteni 
hivatalos világ, sem ama bizonyos „buksi 
fők“ játékszerévé.

Az előtt Debreczenben azt mondták a 
lehetetlenség jelzésére, hogy „majd ha 
tag y,® ezentúl a jelszó „majd ha ismét föl­
lép Csiky!“

Érdekes epizódot mondanak el nekünk 
a lezajlott kortes-mozgalmakból.

Egyik helybeli izraelita polgártársunkhoz 
is bekopogtatott az a főur, a ki a 
debr. választási mozgalmakat távgyalogló- 
versenyekké változtatta át.

az igy meglátogatót t polgártárs 
csak németül beszél s éppeu szorgosan dolgoz­
gatott a pinezébeu levő műhelyben.

— Wir rechnen darauf, kezdi 
a főur, dass sie ihre Stimme mit 
uns abgeben...

— Mit wem habe ich dass 
Vergugen? —- kérdi a vendégét fel nem 
öHinerő házi gazda.

A vendég megmondja a nevét, de úgy 
látszik oly halkan, hogy polgártársunk nem 
érti meg.

— Auch ein Jude? Kérdi a név 
hallatára.

Erre a vendég nagyot néz és kissé han­
gosabban mondja meg nevét és . . . ál­
lását.

— Bedaure sehr — meimme 
stimme ist schon besetzt!

S a magas vendég ezzel a válasszal emel­
kedett fel a piuczék Orcusából a napsütötte 
felvilog régióban !

*
A győztes párt körmenete is szépen si­

került.
Furcsa, hogy azelőtt a II. kér. képvise­

lőjének zászlaját mindig ama bizonyos 
Kaszonyi emelte.

A miénk körmenet, az övék — 
circulus vitiozus volt.

A képviselőt vivő fogat lovait a lelkes 
választó polgárság kiakartu fogni.

— Uraim, uraim! szabadkozott a sze­
rénységéről ismert férfiú, nem embernek való 
az 1 Nem vagyok én primadonna !

A választók nem engedtek, csak akkor, 
a mikor dr. Király Ferencz végre igy fa 
kadt ki :

— Önök egy része éppen azért válasz­
tott meg, mert többé nem akarják a Tisza 
Kálmán szekerét tolni, hogy akarhatják 
most az enyémet h u z n i ?

*

A város lelkes hangulata mind egyretart.
Tartson tovább a zászló alatt együtt 

küzdött választók coalicziója is.
A szabadelvű-pártiakat mit hívogatják 

vissza a kormánypártba?
A kormánypárt térjen vissza a szabad- 

elvüséghez
Ne a győzők adják meg ma­

gukat. Ezek legföljebb megbocsá­
tanak.

Dr. Király Ferencz — e város II. kerü­
letének képviselője — pedig folytassa szép és 
áldásos munkáját a nagyobb, tágasabb uj ha­
táskörben s minden szava, minden tette legyen 
olyan, hogy választói a személye körül létre­
jött eoaliczió igazolására idézhessék !

Faramucziznia azonban — nem 
szükséges megtanulnia 1 

*
Dr. Király Ferencz volt — a mint tud­

juk — a leányok és a nők jelöltje.
Ők is felhasználtak minden képzelhető 

befolyást.
És a kiről szavalnak a — nők, hogy ne 

szavazna arra a n ő-s z a b ó?
Nem mosdjuk meg a nevét, pedig becsü­

letére válnék az a szép jelenet, a mikor lel­
kes neje és bájos leányai nyomták a fejébe a 
kalapot, kezébe a pálvzát és küldték a szabó- 
papát, hogy szavazzon az elszabott politika 
kireparálására !

*

Hogy szedte rá Drágakő Jakab 
Bandit, a kanális osat?

Bandi ur ugyanis rég kerülgette 
Drágakő urat, a ki a Király-pártban ta­
lálta magát elég értékes keretben.

A szavazás alatt elcsípte Bandi ur 
Drágakőt és vitte erőszakkal a zsibárus 
utczai kapuhoz a hol a politikai zsibáru és 
kótyavetye pártja szavazott.

Mit tehetett Drágakő? Fölment a 
Csiky-párt lépcsőjén és oda lent hűségesen 
leszavazott — Király Ferenczre.

A Csikyek szavazván, visszakergették a 
Király-párt folyosójára, igy tehát megtörtént, 
hogy a ki a Bandi ur kanálisán volt 
kénytelen bebújni a szavazó terembe, a K i- 
rály Ferencz pártén bukkant elő 1

Pék a rozsok közt
„Asszony, megyek,“ beszélt a pék 
S gyolcsát felöltözé . . .
„Királyra nem szavazhatok,
El, a rozsok közé !■*

És ment a pék, az „á t k o s föld“
Egy része az övé . . .
Mily átkos végzet hajtja őt 
El, a rozsok közé !

„Szöktem !“ De zordon Papp Elek 
idáig ilidözé . . .
„Szavazni pék s nem bújni igy 
El, a rozsok közé!“

De fut a pék s gyolcs öltönyét 
Zápor megüutözé . . .
S fut Papp Elek miatt vadul 
El, a rozsok közé!

Nyomába Papp s feh'rke gyohs 
Leng péken — kifelé . . .
Bulauzsénk b jába menekült 
El, a rozsok kii/.é.

Pék eltűnik, de dörgi Papp 
„Pék, gyáva vagy komé 1- 
N a péket e hang üldözi 
El, a rozsok közé!

Gili Balázs.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
»maliit LCCZliLX«

politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.
Julius l-en uj félév kezdődvén, fel­

hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak u<jy helyben mint vidékre
Egész évre..................... 10 frt
Félévre........................... 5 frt.
Negyedévre . . . . 2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é.
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne- 
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku- 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
HELYI HÍREK.

* Nyilatkozat. A „Nép zászló j Uu 
és a „Budapest“ czimü. lapokban a 
debreczeni fbggetlenségi és 48-as párt 
elleni szórt és az itteni kormány­
párt vezérférfiai által házanként szét- 
hordatva terjesztett alaptalan gyanusifá­
sok és rágalmak ellen immár eljött az 
idő, mikor az Úgy veszélyeztetése nél­
kül, megczáfolhatatlan statisztikai ada­
tokkal válaszolhatunk.

Ugyanis a választás befejezte után 
a beadott szavazatok a szavazók párt­
állása szerint összeszámittatván, kitűnt, 
hogy

a) a függetlenségi és 48-as pártnak . 
ezen kerületben volt 335 szavazója ko-; 
közül meghalt 4, távol volt 3, súlyos’ 
beteg 3, hivatalos pressio folytán elle­
nünk szavazott 2 bérkocsis, elpártolt 2, 
leszavazott 316, — tehát nem szava­
zott 5 ;

b) pártonkivüli szavazat beadatolt
126 ;

c) kormánypárti szavazat beadatott
349.

Ezen hiteles összeszámításon ala­
puló statisztikai adatok megczáfolhatla- 
nul bizonyítják úgy eljárásunk helyes 
voltát, mint a lentemlitett lapokban el­
lenünk szórt gyanúsítások és rágalmak 
alaptalanságát.

Debreczen, 1889 jun. 22.
A végrehajtó bizottság elnöksége

(E nyilatkozat után elvárjuk ugj a 
„N é p z A s z 1 ó j a,® miét a „Budapest®

ez. lapok szerkesztőségeitől, hogy a debr. füg- , 
getlenségi párt ellen intézett alaptalan táma- 
(lasaikat, kellő mödon és modorban rektiii- 
kilm fogják ! A „Debreczen® szerkesz­
tősége.)

* A jövő évi választási névsor. (Hir­
detmény.) Az lö7G-ik évi XVIII. t. czikk 
z-ik §-a, — továbbá az 1874. évi XXXIII. t.
c.z/, 4,!' I43" 44" és tőDb 8"a alapján érte- 
Hittetnek az országgyűlési képviselő válasz- 
tásra jogosult városi lakosok, hogy az össze­
nő küldöttségek által beterjesztett névsor 
nyomán a választók la90 évi ideiglenes bettt- 
reudes névjegyzéke a központi választmány 
által ősszeállittatott, mely névjegyzék a vá­
rosháza kis tanácstermében folyó évi 
július 5 i k napjától kezdve köz­
szem 1 é r e k i té t e t i k, h o 1 is r e e- 
gel 8 órától 12 óráig a névjegy­
zéket megtekintheti, délután 
2 órától 6 óráig pedigegy elöl­
járó s á g í tag jelenlétében le­
másolhatja, felszólamlását a 
kitételt követő 10 nap alatt 
vagyis folyó évi július löigbe- 
adhatja. A beadott felszólamlások ugyan­
ott a névjegyzékek mellett julius Id tói ' ki­
téve bárki által megtekinthetők, s az azokra 
netalán teendő észrevételek folyó évi julius 
25-ik napjáig beadhatók lesznek, Úgy a fel­
szólamlásokat, mint az azokra tett észre­
vételeket a központi választmányhoz intézve 
Írásban a Polgármesterhez vagy helyetteséhez 
kell benyújtani ; — megemlittetvén, hogy 
mindenkinek jogában áll azon választó kerü­
letben, melynek névjegyzékébe felvétetett, 
bármily jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt 
úgy saját, mint más személyét illetőleg fel­
szólalni. Debreczenben, 1889. juuius 15 én. A 
központi választmány.

* T. előfizetőinkhez ! Tisztelettel értesit- 
jük mindazokat, kik lapunkat julius 1 töl, —- 
mint a fel év kezdetétől — megrendelni akarják, 
ha ez iránti szándékukat a kiadóhivatalnál'be 
jelentik : lajmnkat e hő folyamán díjmentesen 
fogják kapui.

* Hitehagyottak. A debr. Il-ik kerületi 
függetlenségi pártnak csupán 4 olyan tagja akadt, 
kik elhagyták magukat tántorittatni, s átmentek 
a hivatalos kormánypárt zászlói alá. Ezek a 
következők : Váradi János es Varga 
István bérkocsisok, — továbbá I m r e Tamás 
és Békési Sándor választó polgárok. Ne­
veiket ezennel átadjuk a nyilvánosság íté­
letének !

* A főiskola köréből. A magyar irod. 
önképző társulat, mely a legrégibb euképző 
társulat a főiskola kebelében, e hó 17-én tartá 
évzáró díszközgyűlését. Ekkor tartatott meg 
a versenyszavalás és hirdettetett ki az ez 
évi pályakérdések eredménye. A komoly sza­
valatnál első dijat Boldizsár Kálmán I 
jh, a másodikat Nagy Kálmán 8 o t 
nyerte. A vig szavalatnál első dijat nyert 
Szabó Imre 4 th, a második dij felét pe­
dig Krampera János 8 o. t. Pálya­
kérdésül Schiller „Alpenjäger* czimü költe­
ményének műfordítása volt kitűzve s az 
egyenlően megosztott dijat Kása Gábor 4 
jh. és Tóth Benedek 4 th nyerték. A 
történeti beszély páyadijat nyert szerzője 
Tóth Benedek 4 th. Az irodalom történet 
köréből kitűzött pályakérdés megfejteden ma­
radt.

* Öngyilkos tanuló. Penyigey Imre V. o.
tanuló, ki óngyilkosság' kísérletet követett el, 
még életben van s valószínű, hogy életben is 
marad. Dr. Bruckner és dr. Hegedűs urak 
ápolják odaadólag.

* Eltűnt tanuló. Beke János nevű szin­
tén 5-ik o. tanuló csütörtök óta, jelentéktelen 
vétséget követve el, nyomtalanul eltűnt. Az ag­
gódó szülők mindenfelé kerestetik, s tárt ka-

I rokkal és kész bocsánattal várják 
\ * Háziasszonyok figyelmébe Mióta a
j gazdasszonyok felkapták a salicil-savat és az 
éléskamara gyorsan megromló tartalmának 
megőrzésére kezdték használni, az a hire ment 
a salicilnak, hogy nincs jobb szer a penésze­
dés megállására. De most egyszerreerélyes intést 
bocsátott ki a franczia akadémia. Bizottságot kül­
dött ki, mely megvizsgálta a salicillal kevert 
etelek hatását az emberekre. És úgy találta, 
hogy a legtöbb esetben megbetegedés lett a vége. 
Dr. Valiin összefoglalván a tapasztalati ered­
ményekét, óva int a salicilsav használatától, 
mert még oly csekély adagban is ártalmas a 
gyöngébb szervezetüekuek. Sem por, sem fo­
lyadék alakjában ne keverjük az ételekbe, 
italokba ; a mit nyernénk a penészedés elke­
rülésével, megkeserillné egészségünk.

* A madarak es a sáskák. Hogy a ve­
téseket pusztító sáskák most nem az u. n. 
vándorsáskák, a melyek Ázsiában és Afrikában 
pusztítanak leginkább, azt már említettük. 
Dehát honnan termett az a sok millió kár­
tékony rovar ? Bizony a földből. Csakhogy 
a korábbi években a seregélyek, pacsirták, és 
fecskék idejekorán fölvadászgatták. Az ember 
ilyenkor láthatja, hogy némely madárfaj mennyi 
jó szolgálatot tesz az embernek. Tavaly és az 
idén az erős tavaszi viharok rendkívül nagy 
pusztítást tettek ezekben a madárnemekben, 
úgy, hogy fecskét alig, seregélyt pedig éppen 
rém lehet látni. Innen van az, hogy a ta­
valyi sáskák petéitől az idén meghemzsegett 
a föld, s az ember maga kénytelen a pusz­
tításával foglalkozni.

* Lövészet. Az 1889. junius 20 án tar­
tott lövészet alkalmával dijat nyertek : leg­
jobb mély lövéssel Szűcs Károly 1 darab 2 
frtos tallért, legtöbb kör lövéssel Weszter 
István I darab 1 frtos tallért.

* Próbából. Meghívó. 1889. junius hó 
22 én szombaton a „Korona® szálloda díszter­
mében táneztanitásom bevégzése alkalmából 
próba-vizsgával egybekötött zártkörű táncz- 
vigalmat rendezek Nagy Imre táneztanitó. 
Kezdete 8 órakor. Belépti-dij személyenként 
1 írt. Jóizü ételek s italokról a vendéglős 
által gondoskodva lesz.

* A „Margit“ -fürdőben holnap este a 
katonai zenekar log játszani.

A sáskairtó Kóhn Poldl. Rendkívüli 
komoly és tudós arezczal lépett be ma d. u. 
Ivóba Poldi a kapitány szobába.

Az orrán fekete ervikker billegett, a 
kezében pedig a Híradónak egy szépen össze­
hajtogatott példánya pihent.

— Fonthos ögyben járolok az ün be­
cses személyéhez, kapitány ur.

— Már megint kifundált valami bolond­
ságot ?

— Kérem, ha ün ezt holljo, fogja mon­
dani : grajzartig !

— Hát halljuk.
— Fülfedeztem a sáskairtást.
— Ez már érdekes.

Gandalom ; de mit fizet nekem a 
város, ha kiirtózom a sáskákat.

— Egy pár ezer forintot minden bi- 
zonynyal.

Dehát mondja el, hogy irt ?
— Elmandom, de ne thessék elárolni !
— Nem nem.
— Hát veszek egy mázsa tobákot, ki­

viszem a földre és elszórom. A sáska trösz- 
köl és ogrik, megint tröszköl és ogrik, osz- 
tán megdöglik.

Üzlet megnyitás. Van szerencsém a t. 
közönségnek tudomására adni, miután „Páris"- 
hoz czimzett kávéházi helyiségemet újonnan 
átalakítottam, azt a mai napon, azaz szom­
baton ismét megnyitottam. Magamat a t. kö­
zönség jiártiogásába ajánlva — vagyok tiszte­
lettel — Lendlbauer Károly ven­
déglős.

Felelős szerkesztő 
K i x í:; <s

Gáspár
K rí tue--!

Imre
Imre

TVyilt-tér.*)
A „Debreczen* czimü hírlap folyó 1889. 

évi junius hó 19-ki 119. számában „Kortes 
kíméletlenség* ezim alatt egy közlemény jelent 
meg, a melyet — miután az én nevemmel 
van kapcsolatban — szó nélkül hagynom nem 
lehet, most, midőn a választás után a kedé­
lyek lecsillapultak, kötelességemül ősmerem a 
valódi tényállást következőkben előadni :

Dr. Király Ferencz és Balogh Mihály vá­
rosi főmérnök urak, mint a debreczen-nánási 
vasút részvénytársaság igazgató tagjai, folyó 
junius hó 5-ik napján hivatali irodámban 
bizonyos hivatalos ügy elintézése végett meg­
jelentek ; inig a kérdéses ügy az irodában el- 
mteztetett, dr. Király Ferencz ur azon kér­
esse1 fordult hozzám, hogy ha ő fellép kép­
viselő-jelöltül, rá szavazok-é ? — Mire én azt 
mondtam, hogy én 1875. óta mindenféle pofi­
am küzdelemtől határozottan visszaléptem, 
semmi olyanban lény-leges részt nem vettem, 
már koromnál fogva is nem nekem való az efféle 
dolog, ha azonban a körülmények úgy hozzák 
magukkal, s tisztán pártonkivüli programmal 
lép fei a kűzdtérre, én pártolni fogom, azon 
idő óta Dr. Király Ferencz úrral sem nem ta­
lálkoztam, sem nem beszéltem.

Következett ezután az értekezlet a Koro­
nában, melyen a Dr. Király Ferencz kijelölése 
történt, én ez értekezleten részint fentebb tett 
nyilatkozatom folytán, részint mert az ottani 
megjelenési e külön is felkérettem, megjelen­
tem, — azonban a midőn az ott alakuló vi­
szonyokat láttam, még mielőtt az értekezlet­
nek vége lett volna, onnan eltávoztam; a 
midőn is Kiss Sámuel ügyvédjelölt ur, a Kom- 
lóssy Arthur segédje, utánam jővén, azon 
kérdést intézte hozzám, hogy miért távozom? 
mire én kijelentettem, hogy ezen hely nem 
nekem való. Fs azon kérdésre pedig reá sza­
vazok-e Király Ferencz arra ? kijelentettem, 
Imgy „nem“ — és a koronából azonnal el­
távoztam.

Én a függetlenségi párttal sem egyéni 
hajlamomnál, sem különösen hivatali állásom­
nál fogva solidaritásba nem léphetek.

S épen ezérl, hogy ennek nyilván is ki­
fejezést adjak, készíttettem én a Csiky zász­
lót saját pénzemen s tűzettem ki a házamra, 
tehát ezekből láthatólag sem „zászló csempé­
szésről“, sem pedig „kakuk fiúról* szó nem 
ehet.

Debreczen, 1889. junius 22.
Nánássy László

debreczeni okleveles polgár.
* Ezen rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a S z e r k.

A szikgáti cserépvetö 
illegett 20 hold, 844 □ öl
ujosztásu föld, a rajta leve 
épületekkel, folyó évi szent 
1-től kiadó.

Értekezhetni (csapó) vár- 
utcza 356. sz. a. Malatinszkj 
Ferencznél.
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veröléczes rendszer, háromtagú szabad, dobkosárral és szabad, második szalmarázó szerkezettel
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Magyarország leghíresebb s letpzénsav 
dúsabb ásványvize, a

«•mii,
mely savanyúviz, borral vegyítve, a ]e7 
kellemesebb üdítő italt nyújtja; gyomoí 
és idegbajokban gyors és kitiinősegélvt 
iád ; tudd, hórgbántalmaknái, hí^veJ i 
hólyag hurutoknál és járványos beteg- 
eégek alkalmával kitilt* gyógy 

képez.
A azolyvai viz csak akkor tekinthető
friss töltésű, valódi, hamisítatlannak
ha a dugasz küiszinén, úgyszintén J 

czimlapon e ezég: \
V GERMANés BODNÁR

olvasható.
i Megrendelhető: Szolyván. Beregmegye
az ásványvízforrás igazgatóságánál ; 
kapható bárhol minden fuszerkeres- 

kedésben.
Hazafiul tisztelettel

GERMAN és BODNÁR
gróf Schömborn Bucheim Ervin ura­

dalmi ásványvíz bérlők.
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w Főtörekvésem lesz m. t. vevőim teljes megelégedését kiérde- ^ <t
• ' melni. t»

Magamat b. pártfogásába ajálva, ■*, ^
vagyok tisztelettel y £2

Weinreb Mayer. | F

:<<<»<*>: .* * ;* *>>.*. * * * * sV ** *tV I *#- ÄÄ

A borok valódiságáért és tisztaságáért kezeskedem. »

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első magyar gazdasági gépgyár
részvénytársulat ezelőtt

GROSSiÁNN és RÁUSCHENBACH
Gyár: Külső váczi-út7. mm * nroT az osztv.-magy. áiiamvasp.

K IJ I) A H Ey) I indóházának megévk. kapu- 
Lóvonatú vasút állomás. iától lOpercznyi távolságra.

K'llSnle

jától lOpercznyi
esség* :

„Sazdák és iparosok altalános hitoIssoTotkoseté^-nek SÍÉ
debreczeni fióktelepe, a bizottság f. hó 1 G-án hozott egyhangú hátú M 
rozata folytán felmerült, s fióktelepünket közelről érdeklő ügyek elin- fV< 
tézhetése czéljából, folyó június hó 23-án délután 3 órakor a csíz- 00 
Diaclia társulat árucsarnok&ban (osizaiadia szinj ^ ^

lít *r 1 6re
tartand.
, , * , * elkéretnek a fióktelep t. tagjai, miszerint ezen közgyűlésen, 
veskedjen k^ °"toss%!"ira’ mennél számosabban megjelenni szi-

Debreczen, 1389 június 17-én.

szab. szeges rendszerű gőzcsépiőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben

tZ2
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-cd
-o

pij t..* '.i

a-

j-lfh. U pfo*1— I V]
jff ■ ij ; .T/••*•• é:!

n

lÉ'i'

A fióktelep bizottsága.

Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

iiladely és desikatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerte 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek

a földbe ásatnak; kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére, 
hordókban k 50 egész 200 kiló 
sulytartalommal; — továbbá saját 
gyártmányú COAKSOT (pirszén) 
kovácsok és lakatosok részére ajánlja 
jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

NvomsteO KFT AST IMRE k5py vgY^d Ü4bar D brscsoabsö^ igsg.

3l/a, 4 és (uj) 6 lóerejű mozgenyokhoz és mozgonyokkal
Szénfütésnél kell 2<M)—250 300—350 ko. szén (fa aránylag) 14 óra a.
Szalmafiitésnél kell 5—7 5-7 kéve szalma 100 kicsépelt kévénél
Cséplési képesség 5—7000 7—10000 középnagyságú kéve 14 óra alatt

a magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása mellett.
Veröléczes gőzcsépiőgépek vaskerettel

6, S s 10 lóerejű fa-, szén- és szalmafiitési mozgonyokhoz s mozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár
rész vényt ársulat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
I___ Kizárólag hazai gyártmányok.
■■BMHEI

1 Képviselőnk Debreczenben:
Koncz Lajos 111*. I
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